

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó, Kapu-utca 60 szám. - Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanok F., és Friedmann F., arak üzletében.

Felolós szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8 - 9 és d. u. 2 - 4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos gar pondsor v. annak helye l-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos gar pondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetésny után még külön 80 f. bélyeg-dij fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri ozikkek díja előre fizetendő.

A BRASSÓI NEMZETI SZÖVETSÉG által

az ipari munkások képzésére alakított helyi bizottság az ipari munkások szó-
rakoztatása és képzése czéljából
f. évi márcz. 11-én d. u. 3 órakor tartja
az „ORIENT“ nagytermében a IX-ik

ingyenes

SZABADELŐADÁST,

melyre a n. é. közönséget tisztelettel
meghívjuk.

Az előadás sorrendje:

1. Hegedü-kettős.

2. Egy magyar találmány.
Előadás, tartja Delej Dezső ur.

3. Szavaltat, Útő Sándor urtól.

4. Hegedü-kettős.

Az előadáson nők és férfiak egy-
aránt szívesen láttatnak.

A belépés díjmentes.

Kelt Brassó, 1900. márczius 10.

A bizottság.

Márczius 15.

Brassó, márcz. 10.

Azt lehet mondani, hogy egy kissé
még talán korai dolog vezérczikkezni
a márczius 15-dikének megünnepléséről!

Igaz! De hát nekünk épen az a
czélunk, hogy jó korán felhívjuk magyar
közönségünk figyelmét erre az ünnepre,
hogy idején figyelmeztessük azokat, a
kiknek figyelmeztetésre netalán szük-
ségük van, a hazafias kegyelet ezen
ünnepe iránt tartozó kötelességükre!

Tizennégyszer ünnepelte már meg
Brassóban az 1848-dik évi márczius
15-dikének évfordulóját a magyar és
minden évben fényesen és a magyar
közönségnek olyan élénk részvétele mel-
lett, hogy bárhol tartatott is meg az
ünnepély, a helyiség szüknek bizonyult.

Az elmúlt év kivételt képezett az
1848-diki márczius 15 dike brassói meg-
ünneplésének történetében. Az elmúlt
év márczius 15-diki ünnepélyéről azt
írta kárörömmel a mi jó barátunk, a
„Kr. Zeitung“: „A l á z a d á s kezdeté-

nek napja, a márczius 15-dikének ün-
nepe, tudvalevőleg „n e b á n t s v i r á g a“
a magyar sovinizmusnak. Akár így,
akár úgy, de ünnepelnie kell! Így
hát tegnap is összegyülekezett a Vigadó
nagytermében magyar polgártársaink
egy szerény kis csoportja és a ta-
nuló és más ifjuság egy nagyobb cso-
portja, hogy újból lelkesüljön a magyar
szabadság eszméjeért. Csekély ér-
deklődés mellett folyt le az ün-
nepély satb.“

Azt hisszük, hogy ezzel abba is
hagyhatnók czikkünknek folytatását! A
kit a „Kr. Zeitung“ ezen néhány kár-
örvendő sora ki nem jőzanit és lelke-
sedésre nem indit a márczius 15-diké-
nek ünnepe iránt, azt mi hiába próbál-
nók lelkesíteni, azt mi hiába próbálnók
buzditani arra, hogy vegyen részt az
ünnepélyen, hogy működjék közre abban,
hogy visszaállithassuk a márczius 15-
dike megünneplésének régi fényét és
dicsőségét, hogy biztosítsuk a magyar
becsületet a „Kr. Zeitung“-éhoz hasonló
becsméreltetés ellen.

Ha azonban mégis folytatjuk czik-
künket, azt csak azért tesszük, hogy
kifejtsük, miképen óhajtanók mi a már-
czius 15-dikének igazán méltó meg-
ünneplését.

És itt mindjárt jó előre megmond-
juk, hogy mi eleitől kezdve mindig a
csendes, komoly és méltóságteljes ün-
neplésnek voltunk barátai. Ne vigyük
az utczára lelkesedésünket; ne talál-
tassék közöttünk ezen a napon senki, a
kinek a magatartása okot, vagy csak
ürügyet is szolgáltatthasson elleneinknek
arra, hogy szemünkre vethessenek vala-
mely mozzanatot az ünnep lefolyásából.
Hát a magyar ne tudna komolyan és
méltóságteljesen ünnepelni? Hányszor
megmutattuk már azt, hogy igenis tu-
dunk! És a márczius 15-dike, azért,
mivel igazán az egész magyarság-
nak az ünnepe, mivel azon nemcsak
egyik vagy másik társadalmi osztály
vagy réteg, hanem mindenikünk
lelkesedik, azért ne folyhatna le kifo-
gástalanul úgy a mint lefolyt 14 éven

át? Akkor inkább szüntessük be a már-
czius 15-dikének további megünneplését!

De a komoly és méltóságteljes ün-
nepléshez tartozik az is, hogy az ün-
nepélyen ne csak „egy kis szerény
csoport“ jelenjék meg, — mint a
„Kr. Zeitung“ jónak látta magát kife-
jezni — hanem jelenjék meg azon min-
denki, a kit elhárithatlan aka-
dályok vissza nem tartanak. Az el-
hárithatlan akadályok közé azonban nem
számítjuk azt a tultengésben
szenvedő loyaltást, a mely a
multakban némelyeknél okul szolgált az
ünnepélyről való távolmaradásra. De
nehogy félreértsen bennünket valaki. A
márczius 15-dike mult évi ünnepe
gyér látogatottságát nem tulajdonítjuk
ennek az oknak. Az időt okozzák!
Az idő volt állítólag rosszul megvá-
lasztva. Hétköznapon (Szerdán) d. e. 11
órákor nem lehet remélni a közönség-
nek tömeges megjelenését! Jól van!
Nem tekintve azt, hogy a márczius 15-
dikét az 1893-dik évig mindig délelőtt
ünnepelték meg és pedig mindig zsufo-
lásig megtelt teremben és csak 1893-
ban tartatott első izben délután 5 órákor
az ünnepély, nem tekintve ezt, az In-
téző Bizottság úgy rendelkezett, hogy
a tavalyi nem kedvező eredményü kísér-
let után megint délután 5 órákor tar-
tassék meg az ünnepély, úgy mint az
1893-dik évtől az 1899-ig minden év-
ben történt és így legyen elég téve a
közönség ezen óhajának is és ne legyen
akadálya ez a körülmény se az ünne-
pély sikerének sőt váljék lehetővé ez-
által a régi márczius 15-diki esteli
kedélyes összejöveleteknek
a visszaállítása is.

Az Intéző Bizottság maga ugyan
ez évben nem vette fel programjába a
márczius 15-diki esteli társas-vacsorát,
miután a mult évben alig néhány em-
ber jelent meg azon és mivel úgy gon-
dolkodott, hogy talán a programból
való teljes kihagyása fogja ép-
pen sarkalni az érdeklődőket arra, hogy
a márczius 15-dike megünneplésének ezt
a részét se engedjék kiesni a szokásból.

Mi azt hisszük, hogy a társas

összejövetelt márczius 15-dikén este, már csak azért is, mivel az 1898-diki brutális rendőri beavatkozás óta maradt el, megint vissza kell állítanunk régi jogaiba. Mindenki emlékezhetik arra, hogy ezek az összejövetelek mindig látogatottak voltak és csak 1898-ban, a midőn Wiener Waldemár ur — a mint az a brassói kir. törvényszék tárgyalásából és ítéletéből kitűnt — mindenok nélkül kivezényelte a katonaságot és azzal verette szét az ünnepélyről hazatérő magyarokat, csak akkor nem jelent meg azon tömegesen a közönség, mert nem jelenhetett meg — a szuronyok miatt. A múlt évben pedig a délelőtti ünnepély „szereny” látogatottsága (a mint a Kr. Zeitung írja) vette el a polgárság kedvét!

Köszörüljük ki ez évben a csorbát! Ha egyszer-másszor talán nem kellő alakban és nem egészen az óhajtott formák megtartásával nyilatkozott is ezeken az estélyeken a lelkesedés, ez ne tartson senkit vissza. Komolylyá, széppé és méltóság teljessé lesznek ezek az estélyek is épen akkor, ha mindnyájan elmegyünk azokra, ha nem maradnak épen azok távol, a kik ezen estélyeknek is rendes, komoly és méltóságteljes lefolyását óhajtják. Amugy sincsen Brassóban sok találkozás a magyarnak! Ne kevesbitsük ezeknek is a számát! Béke van közöttünk igaz, de még nincs meg talán a teljes összeolvadás. Nem árt ha egyszer-egyszer a lelkesedés hatalma alatt összeborulnunk poharat emelve a házáért, az egyenlőségért és testvériségért!

A „Brassói Lapok” tárczája.

Privigyey a bosszuálló.

— A „Brassói Lapok” eredeti tárczája. —

Privigyey Ferenc országgyűlési képviselő, akit a Házban tréfásan Felsőnek szoktak szólítani (mert a Privigyey egy őst Privigyeszky-nek hívták s ez az őst állítólag rokonságba állott a lengyel királyokkal), a Svábhegyen volt a feleségével és a leányával. A nyári mulatságnak csak éjfélután szakadt vége, s mikor Privigyeyék visszatértek a József-köruttra, kelet felől már világosodott az ég alja. A képviselő megnézte az óráját, s konstátván, hogy a kocsit ötödfél óráig használta, egy ropogós tizes bankót nyomott a fiákeres markába.

A kocsis úgy nézett a bankóra, mintha egy guatemalai vagy uruguayi pénzdarabot látott volna.

— Mi ez? kérdezte Privigyeytől szemtelenül.

— Hogy ez mi? szólott a képviselő bámulva. — Teringettét, csak nem vakult meg talán utközben? . . . Hát egy tizes bankó.

— És miért adja az ur nekem ezt a tizes bankót?

Belföld.

Brassó, márcz. 10.

A király Széchenyi Manó grófot a személye körüli miniszterium vezetésétől fölmentette és helyébe a miniszterium vezetésével Széll Kálmán miniszterelnököt bizta meg.

A képviselőház tegnapi ülésén Hege-düs Sándor miniszter hosszabb beszédben reflektált az összes felszólalásokra. Ezután a költségvetést általánosságban elfogadták és megkezdték a részletes tárgyalást.

Bínffy Dezső báró provokáltatta Ugron Gábort a párbajt ma délre tüzték ki a Ferencz József honvédkaszárnyában. Feltételek: husz lépésnyi távolság, kétszeri golyóváltás — Ugron Fejérváry miniszterhez és Rohonczyhoz is elküldte segédeit, de a miniszter nem fogadta el a kihívást; Rohonczy igen.

Külföld.

Brassó, márcz. 10.

Románia jövedelmei a most záruló pénzügyi évben rendkívüli nagy csökkenést mutatnak fel. Az összes deficit 30 millió frankra rug.

A francziák egyik büszkesége, a Théâtre Français, csütörtökön délben kigyuladt s porrá égett. A tűznek egy emberélet is esett áldozatul; Henriot színész, aki nem tudott elég korán kimenekülni, széné égett.

Szinügyünk.

Brassó, márcz. 10.

Említettük tegnapi számunkban, hogy Tiszay Dezső szinigazgató megküldte társulatának névsorát és az előadandó szindarabok lajstromát.

A szintársulat tagjainak névsora a következő: V. Agh Ilona drámai anya és társalgási színész; Komlósy Ilonka naiva és soubrette; Miklósy Ilonka

szende és fiatal hős; Nagy Vilma romika és anya; Szekula Sárka opera, operette és népszínmű énekes; Sziklai Szeréna opera és operette coloratur énekes; Sárosy Irén opera és operette énekes; Tiszayné Ilona operette soubrette és népszínmű énekes; N. Zoltán Ilona énekes és társalgási; Borossné Mari, Kendi Piroska, K. Losonczi Etel, Miklósy Margit, Molnár Ilona, N. Takács Jolán, Takácsné Lenke, Virgai Boriska segédszínésznők és kardaloknok. — Delli Lajos bonvivant és szerelmes; Kozma István opera és operette tenorista; Mezei Andor opera, operette bariton és népszínmű énekes; Nádasz József tenorbuffo, komikus; Németh János kedélyes apa, komikus; Pásztor János apa és társalgási; Rajz Odön szerelmes és jellem; Tiszay Dezső jellemkomikus, buffo; Vágó Béla drámai apa és jellem; Boross Pál, Boár József, Kiss József, Kőszegi Károly, Sáfrány Vilmos, Váradi Márton, Vojnics Béla, Zajonghi Elemér segédszínészek és kardaloknok. — A személyzethez tartoznak még: Simándi József karnagy, Rajz Odönné sugó, Takács Lina pénztárnok, Feleskó Sándor ruhatárnok egy segéddel, Nagy Samuel kellékes és szinlaposztó két segéddel, Leonard Lajos szereposztó. A zenét ez évben is kitűnő városi zenekarunk szolgáltatja.

A társulat állandé szerint — csak a játszó személyzetet számítva — 16 nő — és 17 férfi, összesen 33 tagból, a kik között van öt énekes és két énekes, és 16 kardalos, a miből kitetszik, hogy a társulat kiválóan opera és operette előadásokra van szervezve. Összehasonlítva az ez évi társulatot a múlt évi társulattal, a mely ellen pedig ugyan senkinek sem volt kifogása, azt találjuk, hogy az ez évi társulat még kiválóbb erőkkel rendelkezik. A férfiak közül új tagok Rajz Odön Könyves Jenő utóda és Vágó Pál Sebestyén Géza utóda. Sajnáljuk ugy

— Miért? szólott most már Privigyey idegesen. — Hát azért, hogy oly kegyes volt s engem a Svábhegyről idáig hozott . . .

A kocsis megforgatta kezében a tizes bankót, elülről, hátulról megnézte még egyszer s aztán fitymálva tekintett le a bakról a régi lengyel királyok utódjára.

— Ha az urnak nincs több pénze tiz forintnál, mondta pökhendi hangon — akkor jobb lesz, ha máskor gyalog jön le a Svábhegyről . . .

Privigyey rekedt ordítást hallatott, nyakerei kidagadtak, arcát elfutotta a vér, s bizonyára pozdorjává töri a szemtelen kocsist, ha a felesége és a leánya ijedten közbe nem vetik magukat. Mig az asszonyok az öreg emberrel bajlódtak, a fiákeres szerencsésen kereket oldott. Privigyey azonban még ekkor is reszketett a fölindulástól, a szívtart kiejtette a kezéből, s magánkívül, dühösen kiáltotta:

Várj kutya, várj, ezért meglakolsz. . . Velem beszélt így, velem, akinek minden pereputtya gavallér volt. . . Szerencsére tudom a gazember számát: 969. . . Ezt az éjszakát, hitvány léhűtő, még késő öregségedben is megemlegeted. . .

Privigyey tehát korán reggel elment a kerületi kapitányhoz. A tisztviselő, aki

a parlamentből jól ismerte az öreg urat, előzékenyen helylyel és szivarral kínálta meg, majd megtudván, hogy miről van szó, nyájasan lecsillapította a haragosan gesztikuláló bácsikát.

— Legyen nyugodt a képviselő ur, a goromba kocsis meglakol a kihágásért. . . Még ma beidéztem a kapitánysághoz, s ha a képviselő ur szives lesz holnap idefáradni. . .

— Hogyne fáradnék! . . . Még azt is végignézem amikor a csirkefogót felkötik. . .

— No, az bajos lenne kissé! . . . Rendszabályaink az ilyen esetben csak pénzbírságot, vagy elzárást ismernek. . .

— Pénzbírságot, vagy elzárást! . . . Nyomorult pénzbüntetéssel sujtják azt, aki egy Privigyeyt megbántott: . . . Ugy látszik, a kapitány ur nem tudja, hogy a Privigyeyek a lengyel királyoktól származnak.

— De Nagyságod is tudja, hogy a törvény előtt mindenki egyenlő. . . A fiákeres akkor is csak ilyen büntetést kapna, ha közönséges füszerkereskedőt sértett volna meg. . . Egyébként a képviselő ur micsoda büntetést kívánna:

(Vége köv.)

Könyves Jenő mint Sebestyén Géza távozását és azt hisszük velünk együtt nagyon sokan fogják sajnálni, de hisszük, hogy az utódok is megállják helyüket. Ugy Rajz Ödönről mint Vágó Pálról a lehető legjobb értesüléseink vannak. Itt egyébiránt megemlítjük, hogy Könyves Jenő május 16 tól októberig a városligeti szinkörhöz, októbertől kezdve pedig a nagyváradai színházhoz tartozik, a hová mint főrendező van szerződötve. Sebestyén Géza pedig Makó Lajos temesvári társulatához megy. A kardalokok közül Fábri Zsigmond és Markóvics Henrik váltak meg a társulattól és ezek helyébe jöttek Váradi Márton és Zajonghi Elemér.

Nagyobb változások vannak a társulat nőtagjai között. Első sorban Tibor Lórika a coloratur énekesnő távozására tünik fel. Utódja: Sziklai Szeréna. Tibor Lorikának gyönyörű szép hangja volt, mindazonáltal nem rajongott érte a közönség, habár teljesen megvolt vele mindenki elégedve. Mi azt hisszük Sziklai Szerénát jobban meg fogja kedvelni a közönség. Az országos színészegyesület igazgatósága rendkívüli elismeréssel nyilatkozott róla. — Nem találjuk az ez évi névsorban Jeszenszky Irént, Baróthi Irmát. (a kedves Gyurkovics Miczit.) Ezek helyébe jöttek: Miklósy Ilonka és Komlósy Ilonka. Mind a kettő méltó utódja elődjének. Egy új taggal pedig a társulat tagjainak múlt évi 16 száma ez évben 17-re szaporodott és ez Sárosy Irén a kinek mint értesülünk fenomenalis szép sopran hangja van. A kardalok a múlt éviéik, csak Molnár Margit helyébe szerződött Miklósy Margitka, és Melczér Juliska helyébe Takács Jolán, a ki a múlt évben soló szerepeket is énekelt. Takács Jolán helyét pedig Zoltán Ilona fogja pótolni. Zoltán Ilona új tag, de — ha jól emlékszünk — megfordult már Brassóban és coloratur parthie-kat énekelgetett már mint igen fiatal leányka.

Azt hisszük tehát, hogy az ez évi sziniévad is teljes megelégedésünkre fog lefolyni, és az erkölcsi siker eléri a múlt évit, ha ugyan felül nem mulja azt. De hát az anyagi siker? Ezt fog a bizonyára kérdezni Tiszay Dezső! És méltán! Ó többet nyujt nekünk és mi kevesebbet nyujtsunk? Pedig ugy látszik, hogy ilyen formán üt ki a számadás. A múlt évben 3000 frt bérletösszeg volt aláírva; ma még nincs ennyi és a befizetések is lassan történnek. Ma még az aláírt összegekből is csak 800 frt. van befizetve és elhelyezve. Magától értetődőnek fogja tehát találni magyar közönségünk, ha arra kérjük, hogy sorakozzék a bérlők közé! Vegyen egy-egy bérletet a kinek csak módjában áll! Csekély áldozat és nagy vállalkozásnak, a brassói magyar színészet biztosításának alapjai szilárdulnak meg általa! Bérelni lehet a „Brassói Lapok“ nyomdájában.

Jövő számunkban az előadandó szindarabok lajstromát fogjuk közölni.

HIREK.

Brassó, márcz. 10.

— **Mai tárczánk.** Lapunk mai számának tárczájára, melyet a jóhírnevű tárcza írótól Szomaházy Istvántól sikerült megszerezni, külön is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Márczius 15.** Az 1848 évi márczius 15-dike évfordulójának a „Brassói Magyarorság Intéző Bizottsága“ által jövő esütörtökön d. u. 5 órakor az Orient (Nr. 1) szálló nagytermében rendezendő ünnepélyén a sorrend a következő lesz: 1. Nyitány, játsza a zenekar. 2. Megnyitó beszéd. 3. A Brassói Magyar Dalárda éneke. 4. Ünnepi beszéd, tartja Szemlé Ferencz r. kath. főgymnásiumi tanár. 5. A Brassói Magyar Dalárda éneke. 6. Szavaltat Utó Sándortól. 7. Bezáró, játsza a zenekar. Belépti jegyek kaphatók és pedig: Erkély-és földszinti I. rendű ülőhelyre szóló jegyek a „Brassói Lapok“ nyomdájában; földszinti II. rendű ülőhelyre és állóhelyre szóló jegyek Nagy István ur kalapüzletében a Lensoron Erkély-jegy 30 kr. földszinti I. rendű ülőhely 30 kr. földszinti II. rendű ülőhely 20 kr. Állóhely az erkélyen és a földszinten 10 kr.

— **Városi közgyűlés.** Brassó város képviselőtestülete jövő szerdán esetleg esütörtökön délután 3 órakor közgyűlést tart.

— **Dalstélv.** A brassói ev. ref. egyházi dalárda holnapi estélyére nagyban folynak az előkészületek. A 9 pontból álló műsor élvezetes estre nyujt kilátást, melyre előre is felhívjuk a n. é. közönséget. Az estély pontban fél 8 órakor kezdődik, mire az érdeklődőket e helyen is figyelmessé tesszük.

— **A közuti vasút** május 1-én életbe léptetendő nyári menetrend tervezete előzetes tájékoztatásul a közönség rendelkezésére az Üzletvezetőségnek betekinthető.

— **A Brassói Vasuti Olvasókör** az 1848. márcziusi események évfordulója alkalmából f. hó 18-án este a Kertsch villában ünnepélyt rendez, a melynek műsorát legközelebb közöljük.

— **Kirendelés.** A m. kir. igazságügyminiszter Szentpáli Dávid fogarasi lakost, a brassói kir. ügyészséghez beosztott joggyakornokot, a brassói ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottul rendelte ki.

— **A Krause-féle zeneiskola.** A Krause Miksa féle hegedű- és zongora iskolában a napokban tartatott meg a vizsga, a mely alkalommal a jelen voltak meggyőződhetek arról, hogy a növendékek minő rendszeres oktatásban részesülnek. Maga a vizsgát természetesen a könnyebb zenei művek bemutatásával kezdődött, hogy azután fokról fokra emelkedjék a nehezebb és több gyakorlottságot igénylő hegedű-és zenedarabokhoz, a melyek Spindler, Köhle, Schubert és Beriot szerzeményeiből állottak. A vizsgát Haydn D-dur vonós-negyeseből való 3 tétel eljátszása zárta be, a melyet Krause, Machold, Könings és Ulbrich urak a legnagyobb tökélyvel adtak elő. Krause urnak e szép eredményért, melyet iskolája felmutatott, őszintén gratulálunk.

— **Hangverseny.** Az Europa szálloda éttermében vasárnap este a városi zenekar játszik. Kezdeté este fél 8 órakor.

— **Összeégett kis leány** Borzasztó halállal mult ki Etédi Ida hat éves kis leány Uzonban. A szó szoros értelmében összeégett. Folyó hó 7-én a reggeli órákban átfázva érkezett Etédi Ida az iskolába, hol melegedni akarván, a kályha mellé állott. Itt egy kiugró szikrától tüzet fogott, mit csak akkor vett észre, a mikor egész ruhája lángban állott. Az időközben begyűlt tanulótársai megijedve a rémes látványtól, a padok közé futottak. A szerencsétlen leányka pedig jajgatva,

sirva szaladgált ide-oda. Végre kiszaladt az udvarra, hol a fiuk közül egy pár kálappal csapkodta az égő ruhát, miáltal természetesen még jobban élesztették a tüzet. Nagykesőre oda vetődött az iskolaszolga, ki vizet hozatott és leöntötte a már felismerhetetlenné égett leánykát, lakására vitte és ápolás alá vette. Nem sokára megérkezett a körorvos is, de már segíteni nem lehetett. Anni ereje még a szegény gyermeknek volt, hogy az egész esetet elbeszélte, de azután elvesztette eszméletét s pár óra mulva borzasztó kínok között meghalt. Az előjáróság bejelentette az esetet a közigazgatási bizottságnak, távirati jelentést küldött a kir. ügyészségnek és a rendőri nyomozatot azonnal megindította, hogy kit terhel a felelősség.

— **Furfangos tolvaió.** Tierfeld Dávid fogarasi könyvkereskedő egy idő óta szomoruan konstátálta, hogy mindhiába ajtó, ablak, vasredőny, mert a pénztárfiókot minden szombaton valaki megdézsmálja Persze első sorban is az üzletben alkalmazottakat vette gyanuba, de bizonyítani ellenök nem tudott semmit. Végre az egyik segéd lesbe állott s a késő éjjeli órákban a bezárt boltban világosságot is látott. Hamar a csendőrök és rendőrök segítségét igénybe véve, bementek az üzletbe, hol egy rakás papir mögött Hallgató Lajosnét meg is találták, ki minden habozás nélkül be is vallotta, hogy az esti homályt felhasználva, besurrant a bolthelyiséggel kapcsolatban levő raktárba s adandó alkalommal onnan intézte kirándulásait. Tettét azzal indokolta, hogy férje ki különben borbély, tanította erre a könnyű mesterségre és zilált anyagi helyzetükön akart így segíteni. A káros, különben sem lévén nagy a kára, panaszt nem tett ellenök, de a csendőrség biztonság okáért elszállásolta a jeles házaspárt. Fogarason pedig ez képezi a legszenzációsabb hírt, melyet városszerte tárgyalnak, mély megütközéssel, mivel az elfogott házaspárt derék, szorgalmas iparosoknak tudták.

— **Fontos háziasszonyoknak!** A lakás csak akkor lehet tiszta és pormentes, ha a padló fénymázzal van bevonva. Puha fapadlóknál ez akkor érhető el legjobban, ha azt az Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcal kenik be. Ezen kitűnő és elismert legjobb fénymáz gyorsan szárad, tartós és gyönyörű fényvel bír, nem terjeszt kellemetlen szagot, olcsóbb minden más fénymáznál, mert kiadóbb és tartósabb. Értéktelen utánzataktól óvakodjunk és kérjen mindenki kizárólag Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcot törv. bejegyzett „vaslovag“ védjeggyel.



Az új Vigadóban kedden f. hó 13-án és szerdán f. hó 14-én este 8 órakor

2 hangversenyt

rendez

Raoul Koczalski.

A nagy hangverseny zongora Blüthner Gyula lipcei es. és kir. udvari zongora gyárából lesz.

Belépti jegyek 3 k., 2.40 k., 2 k., 1.60 k., 1.20 k., és 1 k. árban válthatók Hiemesch W. könyv és zeneműkereskedésében.

Minden vevőnek írásbeli jóváírás adatik.

Harom évtized óta legjobb hírnevű cég.

HELMBOLD L. örökösei

Ékszerészek

Brassó, Weisz Mihály-utca 24. szám alatt (Saját ház.)

3 erndorfi China ezüst evőeszközök eredeti gyári áron

Legnagyobb raktár minden-nemű ékszerekben valamint jegygyűrűkben bármily súlyban.

14 karátos Lorgnonláncok.

Hatóságilag fémjegyzett áruk.

Kitűnően berendezett javító műhely.

Nagy raktár valódi arany és ezüst sveiczi zsebórákban.

Evőeszközök 13 próbás hi valatosan fémjelzett áruk.

Ezüst és fémövek. Régi övek ujjá helyreállítása.

Legjutányosabb áruk.

Szolid és elkésmertés kiszolgálás.

Leggyorsabb elizéstn

A pinczészet felhagyása miatt az Esterházy pinczében

Kitűnő

asztali és csemegebor

legnagyobb választékban

mélyen leszállított árak mellett

kapható

Fleischer M. és társa

Vasárnap folyó hó 11-én a vigadói vendéglőben a katona zenekar

HANGVERSENYT

TART.

Belépti-díj 20 kr., illetve 40 fillér.

Kezdeté fél 8 órakor este.

A legjobb helybeli és vidéki közönség találkozó helye

Mai naptól kezdve a vigadó nagy kávéházában a fekete kávé 20 fillérért lesz kimérve és nagy mennyiségű bel- és külföldi lapok (3 nyelven) állnak a n. é. közönség rendelkezésére. Jó teke asztal mindenféle meleg és hideg italok, kőbányai és helybeli sör, kitűnő borok kaphatók.

Buffet minden időszakban, figyelmes kiszolgálás és mérsékelt árak.

A még nem bérelt ujságok 1/3 árban albérletbe kiadatnak.

Szives pártfogást kérve, maradok

mély tisztelettel

Schmidt Frigyes

bérlő.

Vigadói kávéház — Kőbányai sör.

VIGADÓI KÁVÉHÁZ

Buza, árpa és köles eladás.

A fogarasi m. kir. állami ménesbirtok 1899. évi terméséből származó

1300 métermázsa buza,
700 métermázsa árpa,
15 métermázsa köles

folyó évi márczius hó 19 én délelőtt 11 órakor a ménesbirtok igazgatóságánál Fogarason megtartandó zárt írásbeli ajánlati versenytárgyalás útján el fog adani.

A részletes árverési, illetve eladási feltételeket venni szándékozókknak a ménesbirtok igazgatósága díjmentesen megküldi.

Budapest, 1900 február hó 25-én.

Földművelésügyi m. kir. miniszter.

Jekelius kávéháza

Reszökörut.

Jó italok,

Hideg ételek,

Jó kiszolgálás,

Tiszta levegő,

Kitűnő tekeasztal,

Olcsó árak,

Nagy választék lapokban,

Teljes lexikon,

a n. é. közönség rendelkezésére áll.

Jekelius kávéháza

Reszökörut.

JÓ TEKE ASZTALOK

Laptulajdonos: Trattner H. Nyomatja és kiadja a „Brassói Lapok” nyomdája,

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Pserhofer J. VÉRTISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon a kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, mint pld. zavar az emésztésben, májfájdalmak, székéltalanság, köhika, az-nyér stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység esetében s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, székör stb. E vértisztító labdacsook nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalom nem okoznak s így a leggyöngyöbb szervezetekkel is egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

Használati utasítás mellékelve. 1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. 1 tekerés, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.

A pénz előzetes beküldése után bérmentve:

1 tekerés	1 frt 25 kr.
2 tekerés	2 frt 30 kr.
3 tekerés	3 frt 35 kr.
10 tekerés	9 frt 20 kr.

Egyedül készítő és szétküldési főraktár:

Pserhofer J. gyógyszerész

Bécs, I. Singerstrasse 16.

Elterjedtségüknek fogva a labdacsook a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánaírtak. Tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztító labdacsokat kérjen, s csak ezek valódiak, amelyek dobozában fedetlenül látni a szívet „PSERHOFER” köztársaság látható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Óvakodjunk utánaírtoktól!

Ezen labdacsook hatása gyors és biztos!

Számtalan hála- és elismerő-nyilatkozat!

A legelkelőbb orvosok által ajánlva!